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如何看懂股票预期收益曲线如何分析一只股票的预期收益
？具体一点。-股识吧

一、如何看懂债券收益率曲线

【1】 债券收益率曲线是描述在某一时点上(或某一天)一组可交易债券的收益率与
其剩余到期期限之间数量关系的一条趋势曲线，即在直角坐标系中，以债券剩余到
期期限为横坐标、债券收益率为纵坐标而绘制的曲线。
一条合理的债券收益率曲线将反映出某一时点上(或某一天)不同期限债券的到期收
益率水平。
研究债券收益率曲线具有重要的意义，对于投资者而言，可以用来作为预测债券的
发行投标利率、在二级市场上选择债券投资券种和预测债券价格的分析工具；
对于发行人而言，可为其发行债券、进行资产负债管理提供参考。
【2】债券收益率曲线的形状可以反映出当时长短期利率水平之间的关系，它是市
场对当前经济状况的判断及对未来经济走势预期(包括经济增长、通货膨胀、资本
回报率等)的结果。
债券收益率曲线通常表现为四种情况，一是正向收益率曲线，表明在某一时点上债
券的投资期限越长，收益率越高，也就意味社会经济处于增长期阶段；
二是反向收益率曲线，表明在某一时点上债券的投资期限越长，收益率越低，也就
意味着社会经济进入衰退期；
三是水平收益率曲线，表明收益率的高低与投资期限的长短无关，也就意味着社会
经济出现极不正常情况；
四是波动收益率曲线，表明债券收益率随投资期限不同而呈现波浪变动，也就意味
着社会经济未来有可能出现波动。
【3】在一般情况下，债券收益率曲线通常是一个有一定角度的正向曲线，即长期
利率应在相当程度上高于短期利率。
这是由投资者的流动性偏好引起的，由于期限短的债券其流动性要好于期限长的债
券，作为流动性较差的补偿，期限长的债券收益率也就要高于期限短的收益率。
当然，当资金紧俏导致供需不平衡时，也可能出现短高长低的反向收益率曲线。
【4】债券收益率曲线是静态的，随着时点的变化债券收益率曲线也随着变化。
但是，通过对债券交易的历史数据的分析，找出债券收益率与到期期限之间的数量
关系，形成合理有效的债券收益率曲线，从而可以用之来分析和预测当前不同期限
的收益率水平。
【4】个人投资者在进行债券投资时，可以利用某些专业机构提供的收益率曲线进
行分析，作为自主投资的一个参考。
如中央国债登记结算公司在中国债券信息网上提供的收益率曲线，该曲线是根据银
行间债券市场所选取的一些基准债券的收益率所形成的。
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该网提供的每日以基准债券的市场价格绘制成的收益率曲线，可为投资者分析在银
行柜台债券市场交易的债券的价格提供参考。
投资者在其收益率曲线界面上，只要输入债券的剩余到期期限，就可得到相应的收
益率水平。
通过该收益率水平可计算出相应债券的价格，由此可作为投资者的交易参考。
【5】投资者还可以根据收益率曲线不同的预期变化趋势，采取相应的投资策略的
管理方法。
如果预期收益率曲线基本维持不变，且目前收益率曲线是向上倾斜的，则可以买入
期限较长的债券；
如果预期收益率曲线变陡，则可以买入短期债券，卖出长期债券；
如果预期收益率曲线将变得较为平坦时，则可以买入长期债券，卖出短期债券。
如果预期正确，上述投资策略可以为投资者降低风险，提高收益。

二、如何通过股票走势图求出股票的期望收益率？

假定投资者将无风险的资产和一个风险证券组合再构成一个新的证券组合，投资者
可以在资本市场上将以不变的无风险的资产报酬率借入或贷出资金。
在这种情况下，如何计算新的证券组合的期望报酬率和标准差？假设投资于风险证
券组合的比例（投资风险证券组合的资金/自有资金）为Q，那么1-Q为投资于无风
险资产的比例。
无风险资产报酬率和标准差分别用r无 、σ无
表示，风险证券组合报酬率和标准差分别用r风 、σ风 表示，因为无风险资产报酬
率是不变的，所以其标准差应等于0，而无风险的报酬率和风险证券组合的报酬率
不存在相关性，即相关系数等于0。
那么新的证券组合的期望报酬率和标准差公式分别为：rP = Qr风 +（1-Q）r

三、如何分析一只股票的预期收益？具体一点。

从基本面来看，每个股票的收益都是不确定性的，今年亏损明年就可能盈利，财务
报告是可以做假的。
内幕消息你是不知道的，这个是主力操作的依据，等你知道了，全世界都知道，那
是已经见顶。
所以先把握好趋势及买卖点，吃鱼只吃鱼身就行了，头和尾不吃也罢，主力都不能
通吃，何况小散们呢？如果对我的答案满意的话，请选择最佳答案，谢谢！
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四、如何计算股票预期收益？

在衡量市场风险和收益模型中，使用最久，也是至今大多数公司采用的是资本资产
定价模型(CAPM)，其假设是尽管分散投资对降低公司的特有风险有好处，但大部
分投资者仍然将他们的资产集中在有限的几项资产上。
比较流行的还有后来兴起的套利定价模型(APM)，它的假设是投资者会利用套利的
机会获利，既如果两个投资组合面临同样的风险但提供不同的预期收益率，投资者
会选择拥有较高预期收益率的投资组合，并不会调整收益至均衡。
我们主要以资本资产定价模型为基础，结合套利定价模型来计算。
首先一个概念是β值。
它表明一项投资的风险程度：资产i的β值=资产i与市场投资组合的协方差/市场投
资组合的方差市场投资组合与其自身的协方差就是市场投资组合的方差，因此市场
投资组合的β值永远等于1，风险大于平均资产的投资β值大于1，反之小于1，无
风险投资β值等于0。
需要说明的是，在投资组合中，可能会有个别资产的收益率小于0，这说明，这项
资产的投资回报率会小于无风险利率。
一般来讲，要避免这样的投资项目，除非你已经很好到做到分散化。
下面一个问题是单个资产的收益率：一项资产的预期收益率与其β值线形相关：资
产i的预期收益率E(Ri)=Rf+βi[E(Rm)-Rf]其中： Rf：
无风险收益率E(Rm)：市场投资组合的预期收益率βi： 投资i的β值。
E(Rm)-Rf为投资组合的风险溢酬。
整个投资组合的β值是投资组合中各资产β值的加权平均数，在不存在套利的情况
下，资产收益率。
对于多要素的情况：E(R)=Rf+∑βi[E(Ri)-Rf]其中，E(Ri)：
要素i的β值为1而其它要素的β均为0的投资组合的预期收益率。
首先确定一个可接受的收益率，即风险溢酬。
风险溢酬衡量了一个投资者将其资产从无风险投资转移到一个平均的风险投资时所
需要的额外收益。
风险溢酬是你投资组合的预期收益率减去无风险投资的收益率的差额。
这个数字一般情况下要大于1才有意义，否则说明你的投资组合选择是有问题的。
风险越高，所期望的风险溢酬就应该越大。
对于无风险收益率，一般是以政府长期债券的年利率为基础的。
在美国等发达市场，有完善的股票市场作为参考依据。
就目前我国的情况，从股票市场尚难得出一个合适的结论，结合国民生产总值的增
长率来估计风险溢酬未尝不是一个好的选择。
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五、如何从股票走势图中计算出期望收益率

求一段时间的平均涨跌幅吧。
长期股权投资则算历年平均股息率。
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